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Neviditeľný hrdina našej obce - pokračovanie 

 

Veď práve tieto maličkosti robia  svet lepším.  Pán Martinek, týmto by som vám chcela ešte raz poďakovať za 
príjemný rozhovor, vaše rady a skúsenosti a množstvo názorov a úsmevných chvíľ, ktoré ste sa so mnou rozhodli  
zdieľať. Nech sú vaše spomienky a váš život inšpiráciou pre všetkých, ktorí sa s nimi stretnú, a nech nám 
pripomínajú, že aj malé skutky láskavosti a vzájomnej pozornosti dokážu robiť svet krajším.                                                                                               
_______________________________________________________________________________________________________________________________ 

Najstaršia občianka Dolného Hričova – jej cesta životom 
 

Pani Nehajová nám porozprávala o živote svojej mamičky, Edity 
Konštiakovej, našej najstaršej občianky, ktorá nedávno oslávila krásne 101. 
narodeniny. V jej živote bolo veľa trápenia a strachu, najmä počas druhej 
svetovej vojny, no neskôr prišli aj šťastné chvíle, keď stretla svoju životnú 
lásku, založila si rodinu a tešila sa z narodenia detí aj vnúčat. Napriek 
všetkým prekážkam ostala pani Edita láskavá, obetavá a vždy usmiata. 
Edita Konštiaková sa narodila 14. októbra 1924 v Dolnom Hričove 
rodičom Paulíne a Júliusovi Hôrečným. Mamina bola domáca a otec 
pracoval ako železničiar. Bola tretím z piatich detí. Rodina bývala v 
rodičovskom dome za kostolom. Keďže mali statok, deti nemali veľa času 
na hry – často chodili pásť husi. Ak sa predsa len našiel voľný čas, Edita sa 
rada hrávala vybíjanú, zlatú bránu, kolo kolo mlynské a hru „čuč čuč“. Tá 
spočívala v tom, že sa deti schovali pod deky a jeden z nich sa podľa hlasu 
snažil uhádnuť, kto je kto. Ľudovú školu v Dolnom Hričove navštevovala 
do šiestej triedy. Potom pokračovala na meštianskej škole v Žiline, kde 
strávila štyri roky. Po ukončení základného vzdelania študovala na štátnej 
obchodnej akadémii v Martine. Počas vojny obsadili Nemci celú dedinu – 
nasťahovali sa všade, kde bolo miesto, a základňu mali v starej škole 
(dnešná pošta). Bunkre stavali od Šefranice smerom k ihrisku; v tom čase 
patrilo terajšie ihrisko v Hričovskom Podhradí ešte pod Hričov.  
Na sklonku vojny museli rodičia vziať deti a utiecť pred Nemcami do Paštinej Závady k Hofericovcom. Strávili 
tam deň a následne sa vrátili domov. V tom období už boli v Pekline a Paštinej Závade partizáni, o čom Nemci 
nevedeli – inak by ich postrieľali. Starší súrodenci spolu s ďalšími mladými z dediny hnali dobytok do lesov na 

Ovčiarsko. Keď Nemci ustupovali, vyhodili do vzduchu 
Bytčiansky most, a krátko nato prišli Rusi.                                                                                    
Takmer celý pracovný život strávila pani Edita v 
potravinárstve. Začínala v potravinovom závode (dnešná 
Jednota) v Žiline ako kvalitárka. Neskôr pracovala v 
štátnych cestách, kde sa zoznámila so svojím budúcim 
manželom, Jozefom Konštiakom. Sobáš mali 18. septembra 
1948 a po svadbe sa presťahovala do Varína, odkiaľ manžel 
pochádzal. Tam sa im narodili syn a dcéra v roku 1950. 
Neskôr manžel pracoval na KNV, odkiaľ dostali dom v 
Žiline. V roku 1959 si postavili vlastný dom na Šefranici a 
presťahovali sa späť do Dolného Hričova.   Rodina často 
chodievala na výlety, keď im to povinnosti okolo zvierat a 
role dovolili. V dedine bolo množstvo zábav – na ihrisku, v 
krčme, či počas majálesov. Ľudia zažívali aj veselé príhody. 
Raz do dediny prišli kolotoče s húsenkovou dráhou. Štyria 
či piati chlapi sa spolu s obsluhou opili, nasadli na kolotoč, 
a ten ostal zapnutý celú noc – točili sa až do rána. Na 
fašiangy robili mládenci všelijaké žarty – napríklad 
rozobrali voz a vyložili ho na strechu, alebo na Juraja 
premiestňovali latríny pred domy či na iné nečakané miesta.   
Dnes má pani Edita Konštiaková 8 vnúčat a 13 pravnúčat. 
Jej želaním vždy bolo, aby sme boli k sebe milší, nezávideli 
si a mali pevné zdravie. My pani Konštiakovej a pani 

Nehajovej zo srdca želáme najmä veľa zdravia, spokojnosti a pokojné dni plné lásky. 
Nech je jej život pre nás pripomienkou, že aj napriek ťažkým časom sa dá zostať láskavým človekom, pomáhať 
druhým a šíriť radosť okolo seba.                                                                                                     Viktória Imríšková 
 


